
令和５年 6 月 9 日 

PTA 会員のみなさま 

なかよしこども園 

 PTA 会長 関根 まりえ 

 

PTA 総会議事録について 
 

 

 初夏の候、日頃より PTA 活動にご理解とご協力を賜り心より感謝申し上げます。 

 さて、5 月 26 日に行われました PTA 総会の議事録を作成いたしましたので配布いたしま

す。内容についてご確認くださいますよう、よろしくお願い申し上げます。また、議事の

内容について質問等ございましたら、園又は PTA 役員までご連絡いただきますよう、よろ

しくお願いいたします。 

 

以上 

 

  



2023 年度 なかよしこども園 PTA 総会報告 

 

開催日時 ： 令和 5 年 5 月 26 日（金） 10：00～11：15 

開催場所 ： なかよしこども園 2 階 コミュニティルーム 

司会 ： 副会長 丸山 彩乃・ 佐藤 麻里 

議長団 ： 佐藤 友菜（もり）・黒澤 恵里菜（りす） 

鈴木 千裕（かわ）・青木 直美（りす） 

会員総数 ： 132 名 

出席者数 ： 26 名 

委任状 ： 76 名 

合計 ： 102 名 

 

 

（総会成立とみなす） 

 

議題 ： 第 1 号議案 2023 年度 役員ならびに会計監査の承認 

 ： 第 2 号議案 2022 年度 活動報告 

      2022 年度 決算報告 

 ： 第 3 号議案 2023 年度 活動方針案ならびに活動計画案の審議 

１．環境の整備に取り組む 

２．園を知る機会をつくる 

３．親睦を図る 

４．広報活動について 

５．財源活動に取り組む 

６．2023 年度活動計画表 

 ： 第 4 号議案 2023 年度 予算案の審議 

  第 5 号議案 その他 

 

 

すべての議案は賛成多数により承認 

 

 

 

 

 



【各議案質疑応答・補足】 

総会資料の訂正 

会計監査２名 増田扶紀子さん 舩田由香利さん 

 

◆第 1 号議案 

補足なし 

◆第 2 号議案 

2022 年度の活動報告を、前年度会長の幸地さんが読み上げる。 

2022 年度の決算報告を、前年度会計の増田さんより報告。 

◆第 3 号議案 

１．環境整備に取り組む ～恵まれた自然を大切にし、豊かな心を育てましょう～ 

 

〇なかよし基金に協力しましょう  （理事長より） 

  なかよし基金が生まれた経緯について 

 裏デッキの２本の木の向こうは昔、林でした。園庭続きの森の中に動物小屋があり、

飼っていた時代がありました。そこが相続税の関係で宅地になる話が出て、今ある環

境を守りたい想いで職員、保護者で何かできることはないかと考えました。 

  その雑木林の土地を入手するために、厳しい財政事情の中、園も経営的に頑張り、保

護者も協力して戸塚フォーラムのバザーに出店したり、園のバザーも、土地を得るた

めの収益金の一部として目的を持って行いました。園と保護者が想いを共有して行動

し、53 坪の土地を入手しました。 

子ども達の環境を良くしていこうと、創立以来、想いを受け継ぎながら現在まで保護

者が協力的にやってくださっています。 

その７－８年後に園舎建て替えがありましたが、その時の資金集めも保護者が多大に

協力してくれました。 

この時の PTA の「環境を守る」「園の整備をしていく」ところを、なかよし基金とし

てまとめて、PTA のやれる範囲で継承しています。 

毎年 PTA から 20 万円を整備に充てていましたが、コロナでバザーを思うように出来

ない経緯がありお休みしていました。なかよし基金の意味を踏まえつつ、今後の状況

に合わせて、想いを受け継いで、なかよしを園と PTA が盛り立てていって頂けたらあ

りがたいと思っています。 

 

〇公費助成の請願運動に取り組みましょう  （理事長より） 

  日本の保育環境は、世界的にみて劣悪です。配置人数が０歳児は３人に対して１人、 

１・２歳児は６人に対して１人という配置基準があります。４・５歳は３０人に１人

という状況が、７０年ずっと変わっておらず、諸外国に比べると最下位の方です。そ



ういう状況下では、保育に多々問題がありました。 

  その社会的な原因は、国の保育の財政的な裏付けがとても弱く、国会でも問題になっ

ています。去年はその改善を求める声が多く上がりました。 

  毎年１１月頃に、皆さんに頂いた署名を持って国会の議員室に行き、１人１人に紹介

議員になってもらうお願いをしています。今回はいつもより議員さんがお願いを聞い

てくれる状況がありました。 

全国でこういった声をあげるべく、全国保育団体連絡会で集約し活動をしています。

愛知から「全国でもう１人保育士を」というフレーズを掲げて願いを実現するよう働

きかける運動でした。今年の成果は、ちょっと増えた程度だったので、まだまだ行政・

政治に届けていく必要があります。子ども達の環境をよくするためにも、ぜひまた秋

の署名活動にご協力をお願いしたいと思います。 

 

〇通信隊跡地利用について  （理事長より） 

  大体レイアウトはできており、全体的には公園になります。建物を建てる予定はあり

ません。問題は円周道路で、一番外側のところ直径１km の円の周りのところを、50ｍ

幅で道路用地としてとっています。そのレイアウトが、園のフェンスすぐ向こうが道

路用地になると困ります。行政からは園からすぐは車が走る道路ではないと聞いてお

り、歩くところ、走るところ、植え込み、そして自動車の計画があるようですが、園

としてはなるべく外側に緑地を持ってきてほしい要望を出しています。住民の住んで

いるところに道路ではなく緑地を持ってくる計画を横浜市に働きかけていますが、な

かなか。 

  もう１つ、こども園は子どもが育つ場所です。 

  １家庭が言っているのではなく、公共施設、子どもが育つ場所なので、ここだけでも

いいので道路を向こうに作ってほしい要望を出しているが、行政からは公平性を欠く

と言われています。なかよしの言い分を聞くと、他のことも認めなればならないので、

なかよしだけを認められないと行政の返答がありました。 

  ですがなかよしは公共の場所、子どもが育つ場所で、個人の利益の場所ではありませ

んので、それを主張しながら道路用地について今後も要望をしていこうと思っていま

す。その時は一緒にご協力をお願いしたいと思っています。 

 

 去年の測量後に、下の森の草を綺麗にしました。するとフェンスのところまで行ける

ようになりましたが、そこは土が上がってきていて子どもが落ちそうな危険な状態で

した。土木に相談したところ、ここは民有地で対象じゃないが対応してくださること

になりました。地主さんの承諾もらって土木に届けています。今後、フェンスを危な

くないようにしていく予定です。 

 



 

〇駐車場（自治会館横）維持費について  （園長より） 

  園の駐車場は借りているもので、月６万円、年間７２万円かかっています。その中の

毎月１万円を PTA からご負担いただいている形です。一緒に使う場でもありますので

ご協力の方をよろしくお願いいたします。 

 

２．園を知る機会をつくる ～こども達が生活する環境を知りましょう～ 

 

〇園のコミュニティタイムを大いに利用しましょう  （副園長より） 

  懇談会のない月に、父母が集まって子どもたちの姿を話す機会で、懇談会よりも気軽

に話して共有、情報交換できる場です。今年は少しずつ回数を増やしていきたいので、

ぜひご参加をよろしくお願いします 

 

３．親睦を図る ～会員相互、地域交流を深めましょう～ 

 

〇PTAなかよし文庫の利用に協力しましょう  （副園長より） 

  中広場の絵本コーナーに色々な絵本があります。子ども達にいろんな絵本に触れて感

じてもらいたい趣旨の元、コロナ前は毎週１回、子ども達が自分の好きな本を選んで

持ち帰り、おうちの方に読んでもらう機会がありました。 

元々の始まりは豊かな心が育まれるよう、保護者によって創設されたものです。この

趣旨を理解して頂き、今年度も開始したいと思っています。 

開始時には各学年の方からまたお知らせをします。本借りバッグ（手提げ袋）の用意

などご協力をいただくと思いますが、よろしくお願いします。 

 

〇ボランティアについて  （園長より） 

コロナ禍で行事縮小となり、お手伝いする場が無くなったり、学年別の行事になって

声かけをするタイミングがありませんでしたが、今年は開いていくので、お手伝いの

ご協力をお願いします。 

去年は見守り隊（特に年長）という名前で、保護者が保育ボランティアとして見守り

やお散歩などについてきてくれました。園から声をかける時もありますし、積極的に

見守り隊をしたい方はいつでも声をかけてください。 

 

５．財源活動に取り組む ～PTA活動費作りに協力しましょう～ 

 

〇資源回収について  （園長より） 

  以前は、皆さまにご協力いただいて集まった分を、自治会のご厚意で、年２回園に寄



付していただいている状況です。分量に見合った量のお金の頂き方ではなくなりまし

たが、自治会からは引き続きこれまでどおり２ヵ月分を頂いていますので、年２回の

資源回収へのご協力をお願いいたします。 

 

◆第 4号議案 

・予算案について補足  (園長より） 

  コロナの影響で、PTAの大きな収入源であるバザー・夕涼み会が中止縮小した経緯の中

で、財源が減ってしまっている状況です。その中で予算案を組むため、今までの積み

立てから補填せざるを得ませんでした。 

  去年から徐々にバザー・夕涼み会の規模が大きくなってきました。今年も収入源を増

やしながら協力して頂けたらと思います。 

 

◆第 5号議案 

１．駐車場の利用について  （園長より） 

ご近所の迷惑にならないよう駐車のご協力を頂きありがとうございます。 

注意事項に加えて、停車中にエンジンをつけたまま、しばらく停車していることも状

況によってはあると思いますが、停車中のエンジン音などご近所の迷惑になるため、

停車中はエンジンを切って停車して頂くようお願いします。 

また、入り口の橋でかち合った場合は、反対方向に逸れたり、場合によっては１－２

台直進することも仕方ないと思いますので、引き続き事故のないよう駐車場利用をお

願いします。 

 

２．園 2階コミュニティルーム・なかよしのおうちの利用について  （園長より） 

コロナ前は会議室会議があり、サークル代表が集まって、Cルームの事前予約を行って

いました。コロナ禍でサークル活動が一旦止まった時に、この会議もなくなりました。

去年くらいからは活動と予約が増えてきましたが、会議室会議なしでも予約を譲り合

いながら回せているので、会議は復活せずに様子をみています。 

今後、活動がもっと盛んになったり、サークルが増える状況になったら、会議室会議

も復活する可能性はあります。 

なかよしのおうちですが、以前 C ルームがお昼寝で使用されていた頃、お母さん達が

集まる場所が手狭になったため、当時売りに出されていた戸建てを購入しました。１・

２階が使えますので、サークルや係、行事の打ち合わせ等に気軽に使ってください。 

 

〇園の事業として報告  （理事長より） 

第２園庭の活用について 

大きな屋外行事の際に、園庭のように行事ができるよう設える予定です。 



今後経過を報告していきますし、ご質問があれば園長までお願いします。 

〇園長より挨拶 

去年度は園の活動が復活してきて、夕涼み会ができたり、バザーも全保護者の参加でお店

が開けたり、コロナ前の雰囲気に戻った感じがしていました。お父さんお母さん達の姿に、

昔の PTAの活気・パワーをすごく感じた１年間だったと思っています。 

今年最初の役員会で、今年はどこまで広げていくかという話をしてきましたが、ひよこや

OB まで呼ぶところまで広げていって、去年より更にパワーアップして、PTA の活動も楽し

んでやっていってもらえたらと思っています。 

今年度も、保護者と職員とが一丸になって、子どもたちのために何ができるかを一緒に考

えてやっていきたいと思っていますので、ご協力をお願いいたします。本日はありがとう

ございました。 

 

〇会長より挨拶 

本日は総会にご出席頂きありがとうございました。 

コロナが５類になり、来年６０周年ということで、今年１年は変化のある年にしていきた

いと思っております。今年度の PTA スローガンも一新させて頂きましたので、これに沿っ

た活動ができるように役員一同で協力をしていきたいと思っています。 

至らぬ点が多々あるかと思いますが、その際はご指摘をお願いします。 

 

 

PTA総会にあたって、事前に提出された質問・疑問・提案への回答 

 

事前、当日共に質問なし 

 

以上 


